

雙和醫院成立傷口整合照護中心,全面降低糖尿病人截肢率

雙和醫院經過多年完善的擘畫籌組,於2017年1月正式成立「整形外科暨燒燙傷 傷口整合照護中心」,除提供糖尿病潰瘍傷口的整合照護,與乳癌、頭頸部癌等各 種癌症的術後重建,還有燒燙傷急性治療及疤痕重建、復健照護,以及各項醫學美 容及整形手術服務等。

傷口的整合照護是極為重要的,對病人健康及生活品質影響甚鉅,需要醫院跨專業團隊的配合與投入。雙和醫院「整形外科暨燒燙傷傷口整合照護中心」的成立,能提供全程、全人的傷口整合照護,省卻病人一病跑多院或多科之勞頓與辛苦,幫助其傷口痊癒,找回健康身心。

臺灣醫療聞名國際,許多急重症或慢性病患在醫療人員精湛的醫術下,從鬼門關前被救回來,但如果傷口沒有接受完整的照護甚至重建,往後的日子恐怕成為醫院的常客,處理各種因疾病引起的併發症,而反覆



住院也成為家庭經濟沉重的負擔。以糖尿病為例,根據衛生福利部的調查,國內 2014 及 2015 年的 10 大死因排名第 5 的都是糖尿病,病人因傷口反覆感染引發潰爛 甚至截肢,更是導致死亡率居高不下的重要原因。有鑑於此,雙和醫院的傷口整合 照護中心應運而生。【右圖:專業治療師為民眾進行足壓以及各項檢測分析】

中心不僅提供糖尿病患傷口治療及重建手術、傷口護理師的專業傷口照護,還有專門的職能治療師為病人評估足壓,量身訂製適當的鞋墊與糖尿病足矯正鞋,後續更提供平衡訓練、足部復健等,除幫助糖尿病人傷口癒合,降低截肢的危險性,也期望協助病人早日返回工作崗位、重拾日常活動。【下圖:李飛鵬院長(中)與(左起)林家瑋副院長、程毅君副院長、張舜程主任、張丞圭副院長(右3)共同為「整形外科暨燒燙傷整合照護中心」揭幕合影】





(文/雙和醫院)